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Referat fra Generalforsamling 
i Støtteforeningen Bovbjerg Fyr 

Afholdt 
Lørdag 05. april 2024 kl. 10.00–12.00 

på Bovbjerg Fyr 
 
Referat: 

1. Valg af dirigent. 

1.1. Marianne Lisbygd blev valgt som dirigent og konstaterede at generalforsamlin-
gen var lovlig indkaldt. 
Som stemmetællere valgtes Hanne Bendixen og Berit Aarup 

2. Beretninger fra bestyrelse, herunder fra Fondsbestyrelsen ved formanden. 

2.1. Formandens beretning:  
Så er det tid til et lille tilbageblik siden vi sidst havde generalforsamling, og hvad 
er der så sket. 
Der er sket mange ting og jeg vil her blot komme med et par nedslag. 
Det mest skelsættende er nok at vi har skiftet den vagthavende i fyrmosters kon-
tor ud, idet Lene efter mange års tro tjeneste gik på en velfortjent pension i maj 
2024. Her var det så meningen at Kristine skulle tage over, men som I nok har op-
daget, så er det i dag Sara der residerer i kontoret, og det gør hun godt, og vi i 
bestyrelserne er meget trykke ved at have Saras sikre hånd på roret, indtil vi fin-
der en permanent løsning. Hvilket vi arbejder på i samarbejde med Fondsbesty-
relsen.  
Der har i det forløbne år været en stribe gode og givende arrangementer. 
Vi har haft: Fællesspisninger; Vandre koncert; Bogbyttedag; Efterårsmarked; Kon-
certer; Foredrag; Strikke aftner; Yoga i fyrhaven; Rappelling; Vi har været på kul-
turmøde på Mors i blæst; til gadekøkken i Lemvig, med vores fine røde fyrtårn - 
Det sker så nok ikke igen at vi kommer på tur med tårnet – den er lidt tricky at 
flytte rundt med. 
Der har været ferniseringer og kunstudstillinger, og ferniseringerne altid med 
musikalsk ledsagelse af Fyrorkesteret eller Fyrblink eller hvem vi nu har blandt de 
frivillige som kan stille op med lidt musik. 
Kort sagt der har været masser af små og store arrangemen-
ter, både dem der nærmest bare kommer af sig selv, og de der 
kræver den helt store planlægning og koordination. Alt dette 
kan kun lads sig gøre med støtte af alle vores fantastisk frivil-
lige i Arrangementsudvalg; Kunstudvalg; Pedeller; Fyrforstand; 
Bygningsudvalg; Udeudvalg; Cafeudvalg; Butiksudvalg; Vores 
”spillemænd”; de ansatte i cafeen osv. 
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I januar holdt vi vores årlige strategidag på Lemvig Gymnasium – der er jo des-
værre ikke plads nok til os alle her i huset.  
Det var en rigtig god dag, hvor vi arbejdede med hvad det er der kendetegner os 
som kulturhus, og vi kom – SURPRICE – frem til den overskrift vi har arbejdet un-
der siden starten. Vi vil være et  
FYRTÅRN FOR FÆLLESSKAB 
Men det betyder også at vi skal sikre fødekæden af frivillige, for nok er vi mange, 
men der skal også mange til for at vi kan opretholde det aktivitetsniveau, vi har i 
dag. Så hvis I skulle møde nogen, som gerne vil det sociale, sjove, udfordrende, 
legende fællesskab, så er der altid plads til en til, og kan du bage en bolle, passe 
kassen, lægge en lagkage sammen eller dekorere den, så kom endelig. Vi har al-
tid brug for flere hænder.  
Skal jeg så se lidt frem i tiden, så er der allerede flere tiltag, som fortjener lidt re-
klame:  
Fællesspisning i maj;  
Grundlovsdag med forstander på Odder Højskole Ingeborg Svennevig og sogne-
præst Heidi Rønn som talere;  
Diverse workshops 
Der er ca. hver anden måned en ny kunstudstilling, og her er den store satsning i 
2025 den vi har til august, hvor vi hylder Thøger Larsen. Der vil i den forbindelse 
komme flere arrangementer, så hold øje med kalenderen, det er ikke til at vide 
hvad der sker hvornår.  
Afslutningsvis vil jeg igen fremhæve hvor meget vi sætter pris på din indsats Sara 
og den måde du forvalter rollen på. Tak bare tak. 
Og for at blive lidt i samme spor skal der også lyde en stor tak til alle Støttemed-
lemmer for opbakning og endelig, men ikke mindst en kæmpe tak til alle de 
mange frivillige som uden at kny påtager sig den ene opgave efter den anden. 
Tak for det. 
Beretningen blev godkendt af generalforsamlingen.  

2.2. Da formanden for Fondsbestyrelse, Bo Larsen, var forhindret fik Sara Bruun Buch 
æren af at fremlægge tallene driftsselskabet. Bovbjerg Fyr ApS.  
Det er tydeligt at omsætningen i cafe og butik har en stor betydning for vores 
økonomi. Cafeens dækningsgrad er stigende, hvilket skyldes et øget fokus på 
bl.a. madspild.  
Men der skal være midler til at overleve også et omskifteligt år som 2024, og var 
der ikke kommet et tilskud fra Støtteforeningen var resultatet blevet et under-
skud.  

Det er et privilegie med så mange frivillige, og så må vi ikke glemme at der er no-
genlunde check på omkostningerne. Det er naturligt at personaleomkostninger 
stiger, for med stigende omsætning kommer naturligt et større træk på perso-
nale, hvilket igen medfører naturligt et større træk på lønkroner 

Butikken har lavet et flot resultat, og overordnet hænger det hele sammen: Uden 
cafe ingen butikssalg, uden tårn igen gæster i cafeen og dermed ingen butikssalg. 
Så stor ros til alle  
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I forhold til Fondens regnskab, så ved vi allerede nu at der kommer udgifter til 
vedligehold af vores bygningsmasse.  
Der blev spurgt ind til hvorfor Fonden Bovbjerg Fyr var skattepligtig af eks. arv 
eller gaver. Dette skyldes at Fonden er erhvervsdrivende, da den står som ejer af 
Bovbjerg Fyr ApS. 

3. Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse. 
Regnskabet blev gennemgået og godkendt.  

4. Behandling af forslag, der er indkommet senest 20.marts 2024. 
Der var ingen indkomne forslag. 

5. Forslag til budget, herunder fastlæggelse af årskontingent for støttemedlemsskab. 
Bestyrelsen foreslår at kontingentet fastholdes på 150,00 DKK pr. person.  
Kassereren gjorde opmærksom på, at hvis vi skal støtte Bovbjerg Fyr ApS i 2025, så 
kommer vi ud af 2025 med et lille underskud igen.  

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen. 
På valg: Ane Margrethe Bjerre (modtager genvalg) og Karl Erik Pedersen (modtager 
ikke genvalg) 

6.1. Følgende blev foreslået: 
Elsebeth Villadsen; Per Korsgaard; Ane Margrethe Bjerre; Anna Lise Jacobsen, 
alle accepterede nomineringen.  
Efter afstemning kunne det konstateres at Elsebeth Villadsen og Ane Margrethe 
Bjerre var blev valgt. 

7. Valg af suppleant.  
På valg: Jette Aamann (modtager ikke genvalg)  

7.1. følgende blev foreslået:  
Bente Fjordside; Per Korsgaard; Anna Lise Jacobsen 
Per Korsgaard blev valgt 

8. Valg af revisor og evt. suppleant for revisor. 
Der var genvalg af Ingrid Riis til revisor.  

9. Evt. 
Berit Arup mindede om at der altid er plads til flere frivillige og bad alle om at sprede 
budskabet. Der er lavet nye frivillig-foldere som alle er mere end velkomne til at dele 
ud af / lade sig inspirere af til at melde sig under fanerne på Fyret.  
Dirigenten takkede for god ro og orden, og formanden takkede dirigenten for at have 
ledet generalforsamlingen.  
Endelig blev den afgående kasserer takket for mange års tro tjeneste. 

 


